



博卡拉

□ 异域

明朗博卡拉

■ 文昕

加德满都的泰米尔地区,就像全球背包客的路标一样,人们朝它而来,又分散而去。从加德满都到博卡拉,可以坐飞机也可以选择长途巴士。

尼泊尔是个山地小国,一边是巍峨高耸的喜马拉雅山脉,有8座海拔8000米以上雪山。另一边是印度平原潮湿的丛林,海拔仅有60米。登山、徒步、蹦极、攀岩、漂流、跳伞滑翔、高山飞行,可以说这里是户外运动者的乐园。我们的目的地博卡拉是出入喜马拉雅山的门户,它是世界经典徒步线路安纳布尔纳线路的起点,也有最棒的滑翔伞训练场。在加德满都,厚重的历史宗教文化是人类创造的精神财富,而在博卡拉,雪山、湖泊、蓝天、绿树则是大自然的神圣赐予。

博卡拉的早晨,是在大群大群乌鸦的呱呱声中醒来的。乌鸦在尼泊尔被视为吉祥鸟,神的使者。随时随地抬头向上看,都能看到它们或是在屋顶高杆上立着,或是从容地滑过天空。费瓦湖是博卡拉的一颗明珠,被茂密环绕的森林染成青绿色,终年积雪的安纳布尔纳群山是博卡拉直通天际的屏障,凌空倒摆尾的鱼尾峰则是它从不曾开启的门栓,蓝天上漂浮着的云朵刚刚还是它额头上的一抹金光,转眼就探到了湖水里和碧波一起徘徊。

租一彩色的小船在费瓦湖里泛舟,想象一下碾碎雪山的倒影,约一场安纳布尔纳群峰下的滑翔,没有雄鹰共舞也有帅哥相陪,而后环绕费瓦湖徒步走上一圈。请个向导,跟着他往东向南徒步爬上费瓦湖南岸山岭上白色的世界和平塔,那里是俯瞰费瓦湖和雪山的最佳位置。沿路的风光或偶遇的儿童也会让旅途变得更扎实,就像我,两年以后再想到尼泊尔,忆起的画面还是爬累了,在山上一棵老树下刻有经文的石板上休息,一个女孩子沿着弯曲的小路,向山下跑,她扎成马尾的长发,飘着,回身向我们挥了一下手。湖滨往西向北沿着平整的湖边绿道一直可通山地村落,在湖边的任何一个酒吧咖啡馆里小坐,体会另一种遗世之外的热闹或者清静。然后,去萨朗科看黄昏的落日吧。站在海拔1800米的萨朗科高山上静等,用目光追随每一缕光线和云朵的变化,期待壮丽的到来,是一份远离红尘踏入净土的迷醉。

夜色下的博卡拉,我家有歌舞表演的餐厅,边吃边聊,还要为舞台上的廓尔喀刀舞伤脑筋。然后,去逛湖滨的一家一家小店,从只说看到买买地停不下来。

这个有消解、释放功能的地方,是另一个尼泊尔。

□ 风物

铜陵凤丹:凤凰山上有“名药”

至今在巢湖市还有宋时留传下来的山崖牡丹,由于花色雪白如玉,被称为“银屏牡丹”,宋代时欧阳修在滁州任官时就为此株牡丹留下了诗句。这株牡丹特神奇,千百年来,经当地百姓观察,每年谷雨定开无疑,但绽开花数却有讲究。11~13朵预示当年大涝,6~7朵则预示当年风调雨顺,5朵以下则预示干旱。此外,安徽还有宁国、歙县等地,历史上也曾盛产牡丹。

但是,安徽牡丹主要是以生产药材为主,其观赏品种数量相对较少。

《中药大辞典》明文记载:“安徽省铜陵凤凰山所产丹皮质量最佳”,故称凤丹。

铜陵牡丹种植始于晋代,距今已有1600余年历史,相传晋代著名哲学家、化学家、医学家葛洪在铜陵炼丹时开始种植牡丹。从明代永乐年间起,铜陵牡丹栽培以药用为主,其根皮有镇痛、解热、消炎、活血化瘀、抗过敏、增强免疫力等功效。至清代,凤凰山一带成为全国闻名的药用丹皮生产区。由于凤凰山独特的水土和自然条件,所产丹皮具有“气味香浓、肉厚粉足”等特点。

如今,“凤丹皮”与白芍、滁菊、茯苓并称为“安徽四大名药”,是全国34种名贵药材之一,在国内外市场上享有“品质绝佳”的盛名。百年老店同仁堂专门在铜陵设立了子公司和种植基地。

2006年4月,国家质检总局批准对凤丹实施地理标志产品保护。

■ 张亚琴



大裂谷
Great Rift Valley
In Wanxi

可以是探险旅程的步步惊心,也可以是携手共进的步步倾心 在这个出发的季节,带着你的朋友来

“中国版东非大裂谷”就在身边

见,你所未见;感受,从未有过旅游体验!

惊奇100 皖西大裂谷欢迎您!

山崩地裂的开天壮景 让你心灵震撼

上天入地、山裂奇观,会给你留下出乎意料的刺激体验,皖西大裂谷跟你打赌,如果你能证明国内其它地方遇见过同样的旅游景观,我们**双倍退还门票款**。欢迎各地游客、驴友、情侣、拓展组织等来这里感受唯一,皖西大裂谷等你来穿越!

自驾游行程路线: 从合肥长江西路经312国道至六安→左转上六舒路→八公里后右转上六毛路→22公里到达景区

自助游行程路线: 合肥旅游汽车站→景区

各大旅行社均可报名

散客周六、周日发班

咨询电话: 62844088

(本广告解释权归皖西大裂谷风景区所有)